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Výstava:  
„Střípky z mimoňského zámku“
Od 16. ledna do 20. března 2016 můžete navštívit výstavu, 
kde vám poprvé představíme malou část původního zařízení 
z interiérů mimoňského zámku, které se dosud nacházely 
v několika depozitářích Národního památkového ústavu 
(Zákupy, Ratibořice a Sychrov), včetně několika tisků ze 
správy Národního muzea v  Praze. Výstava navazuje na vy-
danou knihu Zámek v Mimoni a představuje některé v ní 
zmiňované předměty.

Výstavu zahájili: dlouholetá pracovnice ústředního praco-
viště NPÚ Praha PhDr. Květa Křížová, historik a pracovník 
Knihovny  Národního muzea Petr Mašek a Mgr. Vladimír 
Tregl z NPÚ Sychrov.

Kulturní Mimoň - k výstavě „Střípky z mimoňského zámku“
Hned zkraje letošního roku připravil Odbor kultury Měst-
ského úřadu v Mimoni pro obyvatele a návštěvníky města 
mimořádně zajímavou výstavu. Díky vstřícnosti Územní 
památkové správy na Sychrově - pracoviště Národního pa-
mátkového ústavu se do Mimoně alespoň nakrátko - po té-
měř sedmdesáti letech - vrátila část někdejší původní sbírky 
zdejšího zbytečně zbořeného zámku. 
Mezi historickými exponáty to jsou především umělecky 
a dokumentárně cenné portréty někdejších majitelů zdejší-
ho zámku a panství - většinou jde o členy rodiny Hartigů, 
ale také malířská, kresebná a grafická díla, která si přivez-
li z doby svého diplomatického působení v Sasku a italské 
Lombardii. Jsou mezi nimi práce profesorů a žáků drážďan-
ské umělecké Akademie a milánské malířské Akademie di 
Brera. 
Nejznamenitější člen rodu - František de Paula Hartig (1758-
1797), diplomat, filosof, básník, autor knihy o zemědělství, 
svobodný zednář, někdejší předseda naší Společnosti nauk, 
je na výstavě připomenut hned několika podobiznami. Mla-
distvý portrét hraběte je zvláště zajímavý. Na listě pod jeho 
pravou rukou čteme francouzský text: „Sláva je kouzelnice, 
která nikdy nenaplňuje lidské srdce. Přátelství! Nechť tvůj 
mír naplní mé dílo. Láska není než okamžitá opilost. Přátel-
ství je jediným dobrem“.
Tento svůj úsudek mohl snad trochu změnit po sňatku s pů-
vabnou Eleonorou, roz. Colloredovou. (Její otec byl hofmis-
trem budoucího císaře Františka I.). Vystavené reprezenta-
tivní protějškové podobizny manželů pocházejí z období, 
kdy hrabě Hartig zastával funkci císařského velvyslance 
v Drážďanech. František de Paula Hartig Mimoň velmi mi-
loval. Zasloužil se kromě jiného o zbudování nádherného 
zámeckého parku s řadou altánků, růžovým sadem, gloriety, 
mauzoleem a dal. Po předčasné smrti hraběte pokračoval 
v rodinné tradici jeho stejnojmenný syn.
Dne 11. června roku 1806 postihl Mimoň požár s tragický-
mi následky. Většina domů ve městě shořela, ohněm byl 
velmi postižen i zámek. Na výstavě o tom informuje několik 
obrazů. Ovdovělá hraběnka Eleonora se synem Františkem 

Hartigem brzy poté prodali své prosperující panství se zám-
kem v Horních Beřkovicích. Z výtěžků tohoto prodeje byl 
znovu vybudován zámek a bylo pamatováno i na obnovu 
města Mimoně.
Na výstavě jsou rovněž připomenuty zachované části ně-
kdejšího vybavení mimoňského zámku, nábytek, předmě-
ty uměleckořemeslného charakteru a také části mimořádně 
obsáhlé a dodnes zachované knihovny. Desítky pozoruhod-
ných historických předmětů připomínají někdejší bohatou 
výzdobu a výbavu zdejší hartigovské rezidence.
Další obsáhlý historický soubor, pocházející z mimoňského 
zámku, uchovává depozitář Národního památkového ústavu 
v Doksanech. Věříme, že i s ním se budeme moci v místě 
jeho původu - v Mimoni, v budoucnosti setkat. 
Všechny tyto umělecké předměty úzce souvisejí s dějinami 
města a kraje. Jsou dnes roztroušeny na řadě míst - v depo-
zitářích a instalacích památkových objektů, v galeriích, mu-
zeích i v archivech. Soubor čítá několik set předmětů. Kéž 
by je bylo možno navrátit do místa jejich původu - do Mi-
moně. Předpokládalo by to vybudování alespoň centrální 
části zámku. Dokumentace, snímky i volné místo pro rekon-
strukci památky nadále existují. Napravila by se tak velká 
kulturní křivda, kterou město utrpělo zbytečným zbořením 
zámku v polovině osmdesátých let minulého století. 
Kolektivu odboru kultury, vedenému ing. Helenou Jakešo-
vou, patří velký dík za přípravu nevšední a poutavé výstavy. 

Květa Křížová

Přednáška:
Pověsti a příběhy z Českolipska II.
Čtvrtek 25. února 2016 od 16,00 hod.
Přednáška známého a oblíbeného historika Vlastivědné-
ho muzea a galerie v České Lípě, p. Ladislava Smejkala. 
Tématem druhé části budou tajuplné pověsti a příběhy 
na Bezdězsku, Máchově kraji a Podralsku. 
Vstupné dle ceníku muzea.

Pozvánky do Městského muzea
www.muzeummimon.cz
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Tajemno v pověstech z Lužických 
hor a podhůří
Svět pověstí je bohatší v horách a chudší v rovinatých úrod-
ných krajinách. Lze to vysvětlit různými způsoby. Pestrá 
a přitom drsná horská krajina skrývala v odlehlých místech 
různé dutiny a otvory, možná mířící do jiného světa nebo 
nabízející prostor k úkrytu pro člověka i majetek. 
Tvary skal a objektů nabízely možnosti výkladu o původu 
a zaniklé slávě dávných předků, jejichž existence ve skalách 
vlastně zkameněla. 
Stezky v horách byly často svědky přepadů a loupeží, ale 
i divokých vidin a úzkostí při nezbytném putování uprostřed 
nocí a nepohody. Tak alespoň dvě ukázky ze zdejšího ta-
jemna:
Dívka, která hledala v lese borůvky a nalézala stále sladší 
a chutnější plody, si vůbec neuvědomila, že zabloudila hlu-
boko do skal. Náhle uslyšela ržání koně. Kdo to sem jede, 
pomyslela si a podívala se směrem, odkud se ozývalo ržání. 
Tu spatřila vysokou klenbu brány s jasně osvětleným vcho-
dem mířícím do hluboké chodby. Vstoupila a před ní se ote-
vřela prostorná stáj s nesmírným množstvím koní, hnědáků, 
běloušů i vraníků, kteří žrali ze zlatých a stříbrných jeslí. Tu 
a tam pacholek hřebelcoval koně, jiní zase prohlíželi pod-
kovy a leštili postroje. 
„Co zde děláš“, ji náhle oslovil jeden jezdec. „Nezlobte 
se, jestli jsem vás vyrušila!“ Muž se na ni přátelsky usmál: 
„Každý z nás je rád, když uvidí krásnou dívku. Dříve však 
než odejdeš, dám ti něco na památku“. 
Dívka na něj strnule hleděla. Zdál se tak vlídný, ale co jí to 
nyní sype do džbánku. To bude mít i borůvky zkažené. 
Potom ji jemně, ale rázně vzal za rameno a vyvedl ven: 
„Do džbánku se podívej až doma!“
Chtěla se podívat, ale přece jen se bála. Když konečně 
dorazila domů, tak v koutku a ustrašeně vysypala obsah 
džbánku. Tušila totiž, že jí jezdec do něj přisypal kobylince. 
Avšak jaké překvapení! Půl džbánku byly zlaťáky a místo 
borůvek perly. 
V řadě různých variant se vyskytují pověsti o divých jezd-
cích, kteří zvláště za bouřlivých nocí provázeni hrůznými 
zvuky uhánějí lesními a skalnatými končinami. 
Jakýsi rytíř, počestný a dobrosrdečný, byl ďábelskou lstí 
přiveden k tomu, že se v kostele rouhal. Přestal najednou 
dávat milodary a nakonec vůbec nechodil do kostela. Raději 
se toulal po lesích a lovil. 
Jednou začal kostelní zvon svolávat lid ke mši. Rytíř vyra-
zil ze svého dvorce jako vichr, ale místo do kostela zamířil 
do lesa. Tu se ozval z nebe mocný hlas: „Jak dlouho chceš 
ještě lovit!“  Rytíř se zachechtal a odpověděl: „ Tak dlouho, 
jak chce Bůh!“  Tu zaznělo shůry: „Tak budeš lovit do soud-
ného dne!“
A to se vyplnilo. Za temné noci můžete v lesích a na úzkých 
stezkách slyšet dusot kopyt a tajemné hlasy. To se krajem 
prohání divý jezdec. 

       Ladislav Smejkal

Jaké bylo počasí v roce 2015?
 Celkový úhrn srážek za celý rok byl 588,3 mm, což je o trochu 
vyšší nežli v roce 2014. Pro naši oblast je ale průměr 681 mm, 
takže je to vlastně stejně málo. Nejvyšší srážky byly v srpnu 
(89,3 mm) a nejnižší v únoru (10,8 mm). Sněhu napadlo celkem 
jen 28 cm. Nejvyšší teploty byly v srpnu 7. a 8. srpna (+37 st.), 
nejnižší 7. února (-8 st.).
• V lednu činily srážky 64,7 mm a sněhu napadlo 13 cm. Teploty
 se pohybovaly kolem -4st . 2. ledna se teplota vyšplhala až 
 na +10 st. a 14. ledna dokonce kvetly i pampelišky. Pranostika: 
 „O sv. Anežce (21.1.) od kamen se nechce“  byly teploty -2 st 
 až +3 st.
• V únoru byly srážky nejnižší 10,8 mm, sněhu napadlo 10 cm. 
 Bylo většinou slunečno, teploty kolem -3 st až +6 st. Nejnižší 
 teplota byla 8. února -8 st. Pranostika: „O sv. Juliáně (16. úno- 
 ra) schovej sáně“ a opravdu žádný sníh nebyl.
• V březnu bylo 46 mm srážek a celkem 2 cm sněhu. Zima už ale 
 byla na ústupu. Ráno ještě občas mrazíky -2 st, ale denní tep- 
 loty se šplhaly i ke 14 st. Dne 20. března bylo zatmění  slunce  
 od cca 9.40 až do 11.50, bylo ho možné pozorovat a bylo to 
 moc pěkné. Pranostika:  „Sv. Josef (19. března) přichází na led  
 s pantokem“ bylo ráno -5 st. a odpoledne +14 st.
• V dubnu spadly srážky celkem 41,9 mm a sněhu 3 cm. Posled- 
 ní sníh byl 6. dubna. Ranní mrazíky se ještě objevují (-4 st.)  
 ale denní teploty kolem +15 st., v polovině měsíce dokonce  
 +20 st. Celkově slunečno, jen v druhé polovině měsíce občas 
 vál mrazivý vítr. První jarní bouřka byla 27. dubna. Pranos- 
 tika: „Jiří a Marek (24. dubna) mrazem nás zalek“ nevyšla ani 
 náhodou - bylo teplo +20 st.
• V květnu srážky celkem 30,8 mm. Ráno jsou většinou mlhy, 
 denní teploty mezi +16 až +20 st. Jsou také časté bouřky.  
 Pranostika: „Ledoví muži“ (12. - 14. května) nebyli, ráno  
 teplota kolem + 10 st. a odpolední teploty až + 22 st. 
• V měsíci červnu srážky 71,9 mm. Celý měsíc bylo slunečno,  
 teploty kolem +20 st. Není výjimka ani +30 až +33 st. Pranos- 
 tika: „Medardova kápě“ (od 8. dubna) – první den pršelo a bě- 
 hem 40 dní pršelo celkem 20x.
• V červenci srážky celkem 41,6 mm. Začátkem i koncem měsí- 
 ce teploty vystoupaly až nad +30 st. V polovině měsíce teploty  
 kolem +20 st. Pranostika: „O sv. Jakubě (25. června) přicháze- 
 jí bouře“ - vyplnilo se, bouřka ten den byla.
• V srpnu byly srážky nejvyšší 89,3 mm, ale řeka Ploučnice stej- 
 ně byla cca 30 cm pod normálem. Nejvyšší srážky byly18. srp- 
 na (51 mm) a nejvyšší teplota 7. a 8. srpna (+37 st.). Pranosti- 
 ka: „Na sv. Vavřince (10. srpna) první podzimní den“ se nevy- 
 plnilo, bylo +33 st. teplo.
• V měsíci září byly srážky celkem 36,7 mm, slunečno, teploty  
 kolem +15 až +20 st. Pranostika: „Svatá Ludmila (16. září) 
 deštěm omyla“ nevyšlo, v tento den nepršelo.
• V měsíci říjnu srážky 62,1 mm. Teploty kolem +10 až +15 st.,  
 12. října byl první ranní mrazík -4 st. Pranostika:  „Za sv. Te- 
 rezičky (3. října) nebývá bez vlažičky“ také nevyšla, nepršelo.
• V listopadu srážky 73,5 mm. Začátkem měsíce ranní mrazíky  
 až -4 st. Denní teploty kolem +10 st. Pranostika: „Na sv. Mar- 
 tina (11. listopadu) bývá bílá peřina“  - ale sníh nenapadal  
 žádný.
• V prosinci  srážky 19 mm. Teploty kolem +10 st, občas ranní 
 mrazíky jen do -2 st. Tento rok tedy žádná zima nenastala, 
 bylo teplo, zelená travička jako na jaře.  Pranostika: „O sv. Mi- 
 kuláši (6. prosince) často snížek práší“ bohužel ani jedna  
 sněhová vločka. První sníh se objevil až na Silvestra po  
 půlnoci, ale to je již rok příští.  

Jana Dobrovolná
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Tipy na výlet 
Výlet do Ledária ve Špindlerově mlýně (výlet autem, 108 km)
Pokud pánujete během zimy vyrazit na lyže do Krkonoš, pak si nenechte ujít návštěvu ledária ve Špin-
dlerově Mlýně, které se nachází u horní stanice lanovky RWE Line Svatý Pert – Pláň. Věřte, že to roz-
hodně stojí za to. Tématem letošní výstavy v ledáriu je  „700 let výročí narození Karla IV.“  Hlavním 
postavou je tedy Karel IV., který sedí před svatovítskou katedrálou. Skulpturu tohoto českého krále 
a římského císaře doplňuje čtveřice jeho královských manželek - Blanky z Valois, Anny Falcké, Anny 
Svídnické - matky krále Václava IV. a Alžběty (nebo také Elišky) Pomořanské. Špindlerovské ledárium 
může být i hezkou podívanou pro děti, které teď hodně fandí muzikálu Ledové království. Ledárium 
je otevřené každý den od 9:00 do 15:30 hodin, a to během celé zimní sezóny. Špindlerovské ledárium 
můžete navštívit zcela zdarma.

Výlet do Veřejného akvária v České Lípě (výlet autem, 16 km)
Zajímáte se o to, jak to v té přírodě vlastně funguje? Pokud ano, přijměte pozvání do nově 
otevřené galerie Veřejného akvária Česká Lípa, která se nachází v prvním patře obchod-
ního domu Banco v České Lípě (Dr. Edvarda Beneše 2662). Odborní průvodci vás rádi 
zasvětí nejen do tajů podvodních světů, ale i do mnohých dalších zákonitostí přírody. Vý-
stava je vhodná pro všechny věkové kategorie. K dispozici je bezbariérový přístup, 30 
míst k sezení, velkoplošná TV s nepřetržitým vysíláním přírodovědně zaměřených progra-
mů. V těsné blízkosti budovy se nachází dvě velká veřejná parkoviště. Otevírací doba je  
po – pá od 10,00 do 12,30 hod. a od 13,30 do 17,00 hod. a v sobotu od 10,00 do 12,00 hod.  
Více na www.verejneakvarium.cz

Okolní akce
Masopustní dílny
Podralský nadační fond ZOD Vás srdečně zve do Ekocen-
tra Brniště na Masopustní dílny v sobotu 6. února 2016 
od 9,00 do 14,00 hod. Přijďte si vytvořit masku do maso-
pustního průvodu. Budete si moct vytvořit: různé druhy ma-
sek, masopustní klobouky a jiné pokrývky hlavy, loutky 
a maňásky, upečeme si koblihy. Vstupné na dílny 50,- Kč.  
Více na http://www.ekocentrumbrniste.cz

Dámy z Aniane
Divadlo Palace Praha zahraje 12. února 2016 od 19,00 hod. 
v Městském divadle v Novém Boru hru: Dámy z Aniane. Ma-
rie a Ester. Dvě sestry, dva lidské příběhy z opačných pólů 
lidské existence. Mají jen své vzpomínky, které se tak málo 
protínají. A čas se tak vleče... Režie: Viktorie Čermáková. 
Hrají: Daniela Kolářová, Dana Syslová, Jaromír Meduna aj.  
Více na: http://www.kulturanb.cz

Maškarní bál pro děti
Veselé odpoledne plné písniček a soutěží s Honzou Bažan-
tem a pejskem Alíkem je pro vás připraveno 13. února 2016 
od 15,00 do 17,00 hod. v kulturním domě ve Stráži pod Ral-
skem. Vstupné: 30,- Kč. Více na: http://www.pandasport.cz

Zimní medvědí pohádka
O tom, jak na Medvědí horu napadl sníh a medvíďata se ne-
chtěla chystat na zimní spánek, se dozvíte v pohádkovém 
představení 13. února 2016 v 15,00 hod. v komorním sále 
Městského kulturního zařízení Bělá pod Bezdězem. Vstupné: 
30,- Kč. Více informací na stránkách: http://www.mkzbela.cz

Přednáška: Lucemburkové
Společnost přátel historie města Jablonného v Podještědí zve 
členy i ostatní zájemce v pondělí 15. února 2016 do zasedací 

místnosti městského úřadu v Jablonném v Podj. na přednášku 
o Lucemburcích. Přednášet bude Jaroslava Šiftová.

Masopust v duchu brazilského karnevalu
Ve dnech 19. – 20. února 2016 proběhne v Novém Boru tra-
diční masopust v duchu brazilského karnevalu. Podrobný pro-
gram naleznete na http://www.kulturanb.cz

Výstava: Geologie Liberecka
Od 24. února do 8. května 2016 proběhne v  Severočes-
kém muzeu v Liberci výstava, která představí obor geolo-
gie jako nedílnou součást našeho života, jako základ našich 
vztahů s přírodou. Na přípravě výstavy se podílelo velké 
množství odborníků z několika předních institucí a podni-
ků z celé ČR a poprvé budou prezentovány výsledky nej-
novějších výzkumů v oblasti regionální geologie. Výsta-
vu doplní ukázky hornin a minerálů z několika sbírek.  
Více na: http://www.muzeumlb.cz/

S úsměvem nepilota
V sobotu 27. února 2016 v 19,00 hod. v Jiráskově divadle 
v České Lípě proběhne představení Kočovného divadla Ad 
Hoc se svým svérázným autorským kabaretem. Můžete se 
těšit na mnoha cenami ověnčený dumavě filosofický kompo-
novaný večer, složený z vědeckých pojednání, originálních 
písní, obskurní poezie a jiných drobných poetických útvarů.  
Více na: http://www.cl-kultura.cz/

Lenka Dusilová a Baromantika
Pátek 4. března 2016 od 20,00 hod. v Multifunkčním 
kulturním centru Sever ve Cvikově. Vstupné 150,- Kč.  
Více na informací na e-mailu: kultura@cvikov.cz.

zdroj: www.liberecky-kraj.cz

zdroj: www.verejneakvarium.cz
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Chcete pomáhat zdravotně postiže-
ným lidem? Chcete začít nový rok 
2016 trochu jinak?
Staňte se dobrovolníkem na oddělení LDN v Nemocnici 
s poliklinikou Česká Lípa, a.s.! Dobrovolnické centrum po-
bočky ADRA, o.p.s. Česká Lípa ve spolupráci s Nemocnicí 
s poliklinikou Česká Lípa, a.s. hledají další dobrovolníky, 
kteří by dle vlastních časových možností mohli věnovat svůj 
vlastní čas dlouhodobě zdravotně postiženým lidem na od-
dělení LDN v Nemocnici s poliklinikou Česká Lípa, a.s. 
Dobrovolnictví v ČR se řídí zákonem dobrovolnické službě 
č. 198/2002 Sb. Pobočka ADRA, o.p.s. Česká Lípa má úlo-
hu zprostředkovatele mezi veřejností a přijímací organizací 
(Nemocnicí s poliklinikou Česká Lípa, a.s.). ADRA působí 
na oddělení LDN od ledna 2013 a v současné době zde má 
zapojených 5 dobrovolníků. ADRA ve spolupráci s přijíma-
cí organizací zajišťuje úvodní proškolení, vyřízení formalit 
včetně zajištění povinného pojištění dobrovolníků a dále 
organizuje supervizní setkání dobrovolníků.
Přijímající organizace Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa, 
a.s., oddělení LDN zajišťuje úvodní odborné proškolení dobro-
volníků vč. školení z poskytnutí první pomoci a zástupce přijí-
mací organizace se účastní setkání dobrovolníků.
Jak můžete pomoci?
Předčítáním knih a denního tisku, povídáním a naslouchá-
ním, hraní společenských her nebo doprovodem na krátké 
procházky. 
Po odborném vyškolení se dobrovolníkem můžete stát i Vy, 
protože každý z nás umí něco, co může poskytnout ostatním.
Ozvěte se prosím na kontakt koordinátorky DC ADRA 
ČL:
Lucie Honzíková, tel. 777 590 076 nebo na e-mail:  
honzikova.lucie@seznam.cz. 
Školení dobrovolníků proběhne v neděli 28. února 2016 
od 15:00 do 17:30 hod. v přednáškovém sále budovy po-
likliniky v 6. patře. 

Užijte si zamilovaný Valentýn 
na RCL!
Únor je na Radiu Contact ve znamení zimních radovánek 
a svátku všech zamilovaných – Valentýna! Právě takové je vy-
sílání plné krásných dárků a zážitků pro každý pár.
Čekejte řadu valentýnských překvapení! Udělejte radost své 
drahé polovičce spoustou třpytivých dárků! A co takhle vyrazit 
ve dvou na romantickou večeři?
S Radiem Contact můžete taky za skvělou lyžovačkou. Hrajte 
o permanentky na nejlepší sjezdovky u nás! Třeba na Javorník 
nebo na Ještěd, kam za Vámi vyráží Tykadlo RCL přímo pod 
svah.
To všechno můžete podniknout hezky ve dvou a dopřát si ro-
mantické chvilky s Radiem Contact! Více se dozvíte ve vysílá-
ní, na webu www.rcl.cz nebo na Facebooku. 

Dominika Bechová
programové oddělení

Novinky z Informačního centra 
ADRA pro rodiny ve finanční tísni
Tato služba je nově bezplatně veřejnosti k dispozici dvakrát 
týdně (pondělí a středa od 9:00 do 15:00 hod.) na pobočce 
ADRA v České Lípě v ulici Čs. Armády 1578 (mezi Lékař-
ským domem u autobusového nádraží a ZŠ Tyršova).
V roce 2015 navštívilo centrum 76 klientů, což bylo o 13 více 
než v předcházejícím roce. 
Informační centrum úzce spolupracuje s ostatními specializo-
vanými dluhovými poradnami ve městě v oblasti právní pomo-
ci, ochrany nájemníků, osobního bankrotu a slučování pohle-
dávek a s Centrem pro integraci cizinců, kde se na Informační 
centrum obrací i řada cizinců ohledně poskytovaných služeb 
(právní a sociální poradenství, kurzy českého jazyka).
V roce 2015 se nám např. podařilo ve spolupráci s jedním míst-
ním advokátem zajistit vyřízení osobního bankrotu pro jednu 
rodinu zdravotní sestry v České Lípě, která se stala obětí fi-
nančního podvodu, a protože tato rodina měla od exekutorů 
zablokovaný hlavní účet, i když řádně pohledávky splácela, 
tak jsme pro ni uspořádali veřejnou sbírku, na které se podařilo 
vybrat 60 tis. Kč.  
Dále jsme s Poradnou při finanční tísni Praha uspořádali tra-
diční seminář pro veřejnost na téma dluhová krize v globálním 
měřítku a vývoj legislativy v ČR.

Výzva zájemcům o účast na Mis-
trovství ČR v práci s motorovou 
pilou 2016
Vojenské lesy a statky ČR s. p., vyzývají zájemce o účast 
v soutěži XV. mistrovství České republiky v práci s motoro-
vou pilou, která se uskuteční ve dnech 17. a 18. června 2016 
na Skelné Huti v areálu VLS ČR, s. p., divize Mimoň, aby 
v termínu do 29. února 2016 zaslali přihlášku do soutěže, 
a to písemně nebo v elektronické podobě, na poštovní adresu 
Vojenské lesy a statky ČR, s.p., Pod Juliskou 1621/5, 160 00 
Praha 6, (k rukám Ing. Pavla Češky) nebo e-mailovou adresu  
pavel.ceska (zavináč) vls (tečka) cz“>pavel.ceska@vls.cz
Do přihlášky uveďte Vaše celé jméno, datum narození, e-mai-
lovou adresu, telefonní číslo a kategorii, ve které budete sou-
těžit.
Soutěž je vypsána v následujících kategoriích:
•  Profesionál
•  Junior (do 24 let) 
• Začátečník (závodníci, kteří se dosud neúčastnili dřevorubec - 
  kých soutěží nebo mají maximálně dvě účasti na těchto sou- 
  těžích) 
• Týmová kategorie (soutěží týmy složené ze tří závodníků)
Účast na soutěži je podmíněna uhrazením startovného ve výši 
2 000 Kč na bankovní účet pořadatele.  Podrobné informace 
o organizaci soutěže a jednotlivých disciplínách budou soutě-
žícím zaslány nejpozději do 31. března 2016.

Ing. Libor Strakoš, výrobní náměstek 
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Vítání občánků 
Vítání nových občánků proběhlo v sobotu 5. prosince 2015 
v 9:30 hodin v obřadní síni Městského úřadu v Mimoni. Pří-
tomným rodičům gratuloval spolu s Komisí pro občanské zá-
ležitosti starosta města pan František Kaiser, který popřál jim 
a jejich dětem pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho radosti.   

 Mezi nové občánky města byli přivítáni:
František Port     
Jakub Gustan     
Tereza Prokšová
Alexandr Pišel
Rozálie Dvořáková
Aneta Stanislava Hetfleišová
Hana Špásová
Terezie Konejlová
Ve slavnostním programu vystoupily s pásmem básniček a pís-
niček děti ze Základní školy a Mateřské školy Mírová, z mateř-
ské školy Letná, pod vedením paní učitelky Jaroslavy Michal-
ské a Jany Šmejkalové.   

Po podpisu pamětní knihy si maminky odnesly kytičku a pro 
děti byly připraveny pamětní knížky a drobné dárky. 

Touto cestou děkujeme paní Kateřině René Dleskové za poří-
zení fotografií.

Mgr. V.Böhmová
matrikářka

Okresní kolo dějepisné olympiády 
opět vyhrál žák ze ZŠ Pod Ralskem
Již potřetí 1. místo v okresním kole dějepisné olympiády obsa-
dila žákyně ZŠ a MŠ Pod Ralskem. Eliška Oswaldová, vítězka 
loňského a předloňského ročníku, předala pomyslný štafetový 
kolík Aničce Chourové z VIII. B.  Anička si vydobyla  1. mís-
to svými znalostmi o rodu Lucemburků mezi padesáti soutě-
žícími. Výborně si vedli i její spolužáci. Milan Brett obsadil  
3. místo a Martin Vocásek  5. místo, a tak všichni postoupili 
do krajského kola, které se bude konat v březnu v Liberci.
Dějepisnou olympiádu každoročně vyhlašuje Národní insti-
tut pro další vzdělávání na zadané téma. Je určena pro žáky   
8. a 9. ročníku ZŠ a žáky  3. a 4. ročníku víceletých gymnázií. 
Tematické zaměření  letošního ročníku „Po stopách Lucem-
burků aneb Za císařskou korunou“ je věnováno sedmistému 
výročí narození  Karla IV. Olympiáda probíhá formou písem-
ného testu s rostoucí obtížností od školního kola ke kolu ce-
lostátnímu. Uspět mezi nejlepšími  obnáší  pro žáky práci na-
víc – prokousat se množstvím odborné literatury, a tak děkuji  
svým žákům za práci a čas, které přípravě věnovali, gratuluji 
ke skvělým výsledkům a držím palce do krajského kola. 

Mgr. Jana Oswaldová
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Betlémské světlo v Náhlově
Je 19. prosince 2015 - kolikátý ročník… Pátý, šestý, sed-
mý…? To už nespočítáme. Víme, že na rozdíl od prvního 
ročníku, kdy se u zelňačky sešlo komorních 5 lidí, dorazilo 
tentokrát neuvěřitelných 62 hostů.
Na programu, avizovaném na pozvánkách, byl výbor-
ně zpracovaný dokument manželů Pípalových o putování 
po Izraeli a Betlému. Hosté v muzeu ztichli a pozorně po-
slouchali. 30 minutové promítání, které navodilo příjemnou 
atmosféru na další bod programu, kterým bylo vyhodnocení 
fotografické soutěže. 1. místo získal Jaromír Mayer, nebyl 
přítomen. Na 2. místě to byl pan Zýval Václav, který nám 
pověděl kdy, jak a kde byla jeho fotografie pořízena a pře-
vzal cenu, knihu. Na 3. místě skončil Kryštof Čermák, cenu 
převzala paní Havlíková. Promítli jsme si všechny fotogra-
fie, které byly do soutěže zaslané.
Následoval křest vlajky Horních vsí, která vznikla z vítěz-
ného návrhu paní Jany Havlíkové. Soutěž proběhla v loň-
ském roce a u loňském ročníku Betlémského světla byl vy-
brán právě návrh paní Havlíkové. Autorka krátce, ale věcně, 
pohovořila o symbolech na vlajce, a pak už došlo k jejímu 
pokřtění. Kvalitním šampaňským, dárkem od manželů Ře-
hákových, jsme někteří barbarsky připíjeli z plastových po-
hárků, někdo svařáčkem, kávou či čajem. Připili jsme nejen 
ke křtu vlajky, ale zároveň si popřáli vzájemně zdraví, štěstí 
a pohodu.

Po přípitku jsme se přesunuli do kapličky, kde už svítilo 
světlo z Betléma. Řekli jsme si odkud, proč a jak a kým bylo 
do Náhlova přivezeno. Zatím co si zájemci o něj připalovali, 
zazpívali jsme několik koled, poseděli v lavicích, rozjímali 
a obdivovali krásný hliněný betlém a citlivě ozdobený smr-
ček.
A pak už, podle času a nálady, jsme si Betlémské světlo 
rozvezli do svých domovů. A světlo „od nás“ bude svítit 
i v kostelích ve Stráži pod Ralskem a v Mimoni.
Co napsat závěrem? Na stolech hodně druhů cukroví, štola, 
bábovka, škvarkové placičky na ochutnání všem, kteří při-
šli. Čaj, brazilská káva, svařáček. Za barem příjemná paní 
Dáša, která vše bravurně zvládala. Ozdobený stromeček 
provoněl místnost, na ukázku tu byly k vidění staré vánoční 
ozdoby a betlémy.
Opět se sešlo pár lidiček, někdo již tradičně, někdo poprvé, 
ale dorazili a udělali si čas na pozastavení a zklidnění v tom 
hektickém předvánočním čase. Ano i letošní ročník Betlém-
ského světla v Náhlově se vydařil.

Lenka Špačková

Šly jsme spolu do Betléma….
Na závěr adventu se Zpěvandule nevypravily do Betléma, ale 
do Betlémské kaple v Praze! Zde se každoročně koná vánoční 
výstava spojená s trhy, ukázkami různých řemesel a výtvar-
ných technik a doprovází ji i živá hudba. V sobotu 19.12. jsme 
tam byly pozvány my – Zpěvandule,  abychom  zpříjemnily 
posluchačům prohlídku celé výstavy. Zážitek to byl i pro nás 
– když jsme se na místě dozvěděly, že z výstavy má český roz-
hlas vysílat živý vstup právně v době našeho vystoupení! 
Za doprovodu starobylých hudebních nástrojů – harmonia 
a „zvonkostroje“ (na který si zahrála Regina) jsme měly pomá-
hat publiku se zpěvem tří koled – ale zpěv byl hlavně na nás…. 
A tak se naše zpívání dostalo prostřednictvím českého rozhlasu 
až do nebeských výšek, snad až tam někam, kde žijí ti andě-
lé, o kterých zpíváme v koledách. Snad se jim náš zpěv líbil, 
aspoň tak, jako našim posluchačům…. Pořadatelé si nás pro 
velký úspěch u publika rovnou objednali i pro příští rok!

Miloslava Filipová, Česká Lípa

Vánoční akademie Gymnázia Mimoň
Dne 22. 12. 2015 uspořádala třída Kvarta v DK Ralsko tradiční 
školní akci – Vánoční akademii, jejímž tématem byly Vánoce 
v seriálech. Naše třída Prima se této akce zúčastnila poprvé. 
Vylosovali jsme si téma Mr. Bean.
Vystupovali jsme jako druzí. Když na nás přišla řada, měl jsem 
trému, ale potom jsem zjistil, že je to zábava. Jednotlivé třídy si 
připravily pěkná představení, která pobavila celou školu. Mezi 
nimi hráli Kvartáni v úžasných předscénkách. Líbilo se mi, že 
se akademie zúčastnili také učitelé a nebyli jen v roli diváků.
Skončili jsme na 3. místě, ale nevadilo nám to, protože to byla 
velká legrace. Vánoční akademie je krásná tradice naší školy, 
která spojuje všechny žáky. Už se těším na další.

 

Tomáš Ostaš, Prima

Vánoční zvonění
Taková maličkost a jak potěší! Přestože celý advent a v době 
Vánoc bylo počasí jako na jaře, kostelní vánoční zvonění do-
kázalo navodit tu pravou vánoční atmosféru. Byl to úžasný ná-
pad, jeho autor zaslouží obrovskou pochvalu. Každou hodinu 
jsme čekali a hádali, kterou melodii uslyšíme. Potěšila ale kaž-
dá, všechny přispěly k pocitu příjemna a pohody.
Děkujeme.
       Spokojení občané
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Nová dopravní šaráda pro Mimoň
Dlouhodobě citlivým tématem v našem městě je dopravní si-
tuace v centru a její možná řešení. Po několika desetiletích 
stagnace se za poslední rok objevilo hned několik návrhů. 
Zcela nový průtah zeleným centrem města, varianty velkého 
obchvatu nebo zákazové značky pro tranzitní vozidla nad 12t.
Ať už konečné rozhodnutí dopadne jakkoli, pro všechna ře-
šení se na podzim roku 2015 objevil jeden společný jmeno-
vatel, kterým je změna kategorie stávající silnice druhé třídy 
číslo II/268, což je silnice vedoucí od Mnichova Hradiště, 
Dolní Krupé a Kuřívod do Mimoně, ve městě probíhající 
po ulicích Pražská, Husova, Malá a Panská, ke kruhovému 
objezdu na Kozinově náměstí, po její rekonstrukci, která by 
měla být realizována od hranic Libereckého kraje po želez-
niční přejezd (vlečka) na Pražské ul., na silnici první třídy.
Kruhový objezd na Kozinově náměstí je křižovatkou této 
II/268 s komunikací II/270, která z tohoto objezdu pokraču-
je ven z centra ulicí Lužickou, Žitavskou a dále na Jablon-
né v Podještědí a směrem do centra ulicí Panskou, Mírovou 
a Okrouhlickou na Doksy. I u této silnice se počítá se změnou 
kategorie na I. třídu.
Proč vlastně k této změně má dojít a jaké to bude mít násled-
ky pro život ve městě?
Na první část otázky lze odpovědět jednoduše. Liberecký kraj 
nemá dostatek financí na stavbu původně plánovaného průta-
hu zeleným centrem města, oné velice diskutované přeložky 
a o případné stavbě velkého obchvatu Mimoně z krajských 
peněz se nedá mluvit vůbec. Změnou kategorie těchto silnic 
z druhé na první třídu dojde ke změně vlastníka komunikace, 
kterým už nebude Liberecký kraj, ale Ministerstvo dopravy 
prostřednictvím ŘSD (Ředitelství silnic a dálnic), čili stát. 
Od této změny vlastníka si mimoňská koalice slibuje dosta-
tek finančních prostředků na průtah nebo na velký obchvat, 
již nikoliv z krajských, ale ze státních peněz, kde jsou údajně 
jiné finanční možnosti. Pravda je ale taková, že finanční mož-
nosti sice jiné jsou, ale jsou také jiné priority a jiné parametry, 
podle kterých se posuzuje důležitost každé stavby. V případě 
obchvatů měst jsou to pro stát hlavně nepříznivé statistiky 
nehodovosti v daném úseku. V tomto parametru Mimoň zcela 
selhává, protože nehodovost ve městě, z důvodu nadměrné 
dopravy je zcela zanedbatelná. 
Odpověď na druhou část otázky záleží na časové koordina-
ci jednotlivých kroků.  Pokud by se podařilo docílit časové 
návaznosti jednotlivých kroků a jejich logického sledu tak, 
že nejprve dojde k výstavbě dopravního řešení pro Mimoň 
(obchvat) a teprve poté se změní kategorie na silnice I. třídy, 
pak tato změna nebude mít pro město téměř žádné dopravní 
následky ve smyslu zvýšení úrovně těžké dopravy v centru 
města.
Pokud ovšem dojde ke změně kategorie komunikací druhých 
tříd probíhajících Mimoní na silnice první třídy bez doprav-
ního řešení pro samotné město, pak to bude mít pro život a ži-
votní prostředí ve městě zcela fatální následky. Město bude 
zcela bez možnosti jakkoli omezit nebo regulovat dopravu 
projíždějící městem. Pohledem na mapu je každému jasné, že 
veškerá silniční doprava uvítá tuto nabízenou luxusní zkrat-
ku, protože řidiči nebudou muset používat v takové míře sil-
nice prvních tříd I/9 a I/38, které jsou již dnes velmi zatížené. 

Díky novým silnicím I. třídy, můžeme tudíž v Mimoni očeká-
vat významný nárůst dopravy, hlavně dálkové nákladní.
Proč? Vše vyplývá z právního zakotvení silnic a jejich ka-
tegorií v zákoně č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích, 
který byl aktuálně novelizován zákonem č. 268/2015 Sb. 
s platností od 31. prosince 2015:
• §5 odst. 2 písm. b) Silnice II. třídy je určena pro 
dopravu mezi okresy
• §5 odst. 2 písm. a) Silnice I. třídy je určena zejména 
pro dálkovou a mezistátní dopravu
Z tohoto jasně vyplývá, že silnice I. třídy může do města 
přivést i mezinárodní a další dálkovou dopravu, která zde 
doposud ve významnější míře nejezdila.  Jak již bylo nazna-
čeno výše, její nárůst může být postupem času zcela fatální, 
protože tento nově vzniklý silniční koridor pro mezinárodní 
dopravu, II/D10 - Mnichovo Hradiště – Jablonné v Podještě-
dí – I/35, nebo Česká Lípa, vedoucí přes naše město by byl 
v podstatě alternativou velice přetížené komunikace první 
třídy I/9, I/38. Jak bylo zmíněno výše, na silnicích I. tříd je 
dálková doprava přímo zakotvena v zákoně a tudíž ji nelze 
žádným způsobem vykázat, či omezit!!!
Další problémy mohou silnice I. třídy přinést vlastníkům 
nemovitostí stojících kolem nebo v cestě obchvatu nebo 
průtahu. Kromě poklesu nebo úplného pádu ceny dotčené 
nemovitosti, definuje §17 dálnice, silnice a místní komuni-
kace I. třídy, včetně příslušenství, jako veřejně prospěšné 
stavby a jasně deklaruje možnost omezení, či úplného ode-
jmutí vlastnického práva k pozemku, nebo ke stavbě. Tento 
paragraf v původním starém znění zákona, zejména v odst. 
2 dával vlastníkovi pozemku či nemovitosti dotčené výstav-
bou silnice určitou možnost soudní pře a šanci na boj se stá-
tem. Po již zmíněné novele platné od 31. prosince 2015 to 
už možné není a postupuje se striktně pouze podle zákona  
č. 184/2006 Sb. (Zákon o vyvlastnění)
Kromě sankcí ale přináší novela zákona o pozemních komu-
nikacích i nástroj pro snazší boj s kamiony. Zcela nový §24a 
dává možnost obcím a městům omezit, nebo úplně zakázat 
tranzitní nákladní dopravu nad 12t, ale pouze na silnicích II. 
a III. tříd. Příslušný Správní úřad je povinen toto omezení, 
či zákaz bez zbytečného odkladu zveřejnit prostřednictvím 
Centrální evidence pozemních komunikací způsobem umož-
ňujícím dálkový přístup (§29a odst. 6). Na silnicích l. tříd 
nejsou taková omezení z principu jejich určení možná. §24a 
v odst. 2 také jasně definuje pojem tranzitní doprava.
Závěrem je třeba říci, že změna kategorie stávajících silnic 
druhých tříd probíhajících Mimoní na silnice prvních tříd 
z podstaty věci znemožní dopravní řešení pomocí zákazo-
vých značek pro kamiony nad 12t a řešení už zůstanou jen 
dvě. Obchvat s jeho variantami nebo průtah zeleným centrem 
města. 
Z obou těchto možností je absolutně nejhorší průtah středem 
města, po kterém by procházela komunikace I. třídy. Tato va-
rianta totiž přivede přímo do centra, přesně mezi všechna síd-
liště, náměstí, park i starou zástavbu, ještě zesílenou dopravu 
po nové silnici I. třídy. 

Jaromír Mayer
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TOPENÍ MIMOŇ 
 

Provádíme: 
 

 Montáž kotlů na  
kotlíkové dotace. 

 

 Montáž tepelných čerpadel,  
    plynových kotlů,  
    rozvod plynu. 

 

 Montáž  
    solárních panelů. 

 

 Kontakt:                 723 892 058 
 E-mail:    janoswald@volny.cz 

TOPENÍ MIMOŇ 

                     Euroškola Česká Lípa SOŠ s.r.o. 
                     Železničářská 2232, 470 01 Česká Lípa 

                     Tel.: 601 360 608, 602 459 011 
www.euroskola.cz, e-mail: euroskcl@eso-cl.cz

Držitel titulu Střední Roku 2015 v Libereckém kraji

nabízí 

KURZY EURO AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU 
v únoru 2016 se otevírají kurzy: 
  • LITERÁRNÍ  PILÍŘE  SVĚTOVÉ  KULTURY 
  • VÝTVARNÉ  TECHNIKY

v září 2016 budou otevřeny kurzy: 
  • DĚJINY  KULTURY  A  UMĚNÍ 
  • PRÁCE  S  POČÍTAČEM  A  INTERNETEM 
  • PROCVIČOVÁNÍ  PAMĚTI 

Dále nabízíme možnost složit v červnu 2016 
zkoušky PRŮVODCE CESTOVNÍHO RUCHU, 
které Vám umožní snadněji získat práci na po-
zici delegáta cestovního ruchu v zahraničí i ČR. 

V   P Ř Í P A D Ě   D O T A Z Ů
V O L E J T E  N A  č. 601 360 608
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Tato nabídka platí od 5. 2. do vyprodání zásob, nejdéle však do 3. 3. 2016. Ceny jsou uvedeny včetně DPH. Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny.

Míchací centrum Rádi Vám namícháme 
barvu Vašich snů.

CENOVÉ ZVÝHODNĚNÍ –15 % 
NA MÍCHACÍ CENTRUM 

Na našem zařízení Vám namícháme:
• emaily • lazury syntetické
• fasádní barvy • lazury vodouředitelné
• vodouředitelné laky • vinylové barvy
• interiérové disperzní barvy

a speciality jako: • silikonové fasádní barvy
• obarvené omítky • silikátové fasádní barvy 
• strukturální barvy s dřevěnými vlákny

27,50/ kg

31,20/ kg 38,20/ kg

Primalex Plus 20 kg
bílá barva, dobrá kryvost a vydatnost, otěruvzdorná, 
paropropustná

Jubilejní bílá barva 10 l
barva vhodná  na stěny a stropy, velmi dobře kryjící, vydatná, 
otěruvzdorná, paropropustná, do vyprodání zásob

Sněhobílá barva pro interiéry 10 l + 35% zdarma
13,5 l za cenu 10 l, velmi vysoká krycí schopnost a vydatnost, vhodná 
na kontrastní podklady, otěruvzdorná, paropropustná, do vyprodání zásob

Kvalitní stáčená malířská barva
pro okamžitý odběr do Vámi přinesené nádoby, popř. do zakoupeného obalu u nás, 
dobrá krycí schopnost, otěruvzdornost a vysoká kryvost, vydatnost 6,5 – 10 m2/ kg

PŘI ODBĚRU NAD 150 kg 
MNOŽSTEVNÍ SLEVA –10 %

20 kg 

549,- !

10 l 

469,- !
13,5 l 

759,- !

kg

22,- !

Sněhobílá barva pro interiéry 10 l + 35% zdarma
13,5 l za cenu 10 l, velmi vysoká krycí schopnost a vydatnost, vhodná 

včetně

35% 
ZDARMA!

SPEKTOMETR BAREV

Liberec, Průmyslová zóna Sever, K Bauhausu 610 • www.bauhaus.cz

NEJŠIRŠÍ VÝBĚR 
ZA NEJLEPŠÍ CENY!LIBEREC

Mimon.indd   1 13.01.16   13:41

Uzávěrka pro zasílání příspěvků 
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